



Održan seminar o veštinama poslovne komunikacije

U Regionalnoj privrednoj komori Pančevo održan je u utorak, 10.marta seminar za preduzetnike o veštinama poslovne komunikacije. Prof.dr Zoran Punoševac je tokom seminara predstavio važnost korišćenja veština poslovne komunikacije sa poslovnim partnerima u cilju jačanja svoje konkurentnosti. takođe, veoma važne su i poslovne komunikacije između saradnika unutar same organizacije jer one značajno utiču na produktivnost, efikasnost, kreativnost odnosno imidž i uspešnost same organizacije.

[nastavak teksta na strani 3 ->](#)



Prezentacija prekograničnog projekta RPK Požarevac

U prostorijama RPK Pančevo, 23.marta 2009. godine, promovisani su rezultati projekta "MSP u skladu sa propisima EU – priprema tenderske dokumentacije", koji realizuje komora Požarevca, finansira Evropska Unija, u okviru programa prekogranične saradnje sa Rumunijom. Prema rečima predsednice komore Požarevca, Milice Mitković, cilj projekta je osposobljavanje malih i srednjih preduzeća za pripremu ponuda prema propisima EU i razvijanje poslovnih veza srpskih i rumunskih MSP-a.

[nastavak teksta na strani 3 ->](#)



Sastanci povodom praćenja primene CEFTA Sporazuma

Na inicijativu članica Komore, a u cilju praćenja primene Sporazuma CEFTA, identifikacije problema sa kojima se suočavaju preduzeća u poslovanju i preduzimanja određenih mera u njihovom rešavanju, 24.03.2009. godine je organizovana poseta preduzećima „Utva silosi“, Kovin i „Tehnomarket“, Pančevo. Sastancima koji su se tim povodom održali prisustvovali predstavnici RPK Pančevo, Uprave carine-Odeljenje za poreklo robe, Biroa za regionalnu saradnju, Udruženja za metalnu industriju i Centra za kvalitet PK Srbije.

[nastavak teksta na strani 3 ->](#)



Prezentacija Produktne berze

Dana 26. III 2009.godine, održana je sednica Odbora za poljoprivredu, prehrambenu industriju, vodoprivredu i šumarstvo. U radu Odbora učestvovao je gospodin Žarko Galetin, direktor Produktne berze iz Novog Sada i prezentirao rad i aktivnosti ove značajne domaće berzanske institucije. Članovi odbora informisani su o aktuelnim berzanskim dešavanjima na svetskom i domaćem tržištu. Na sednici je usvojen izveštaj o radu Odbora za 2008. godinu kao i informacija o sprovođenju redovnih izbornih aktivnosti za organe i tela RPK Pančevo.



Prezentacija projekta "ECO status reke Tamiš"

U Regionalnoj privrednoj komori Pančevo, dana 31.03.2009. godine, održana je prezentacija projekta "ECO status reke Tamiš", koji je finansiran iz sredstava EU, u okviru programa prekogranične saradnje Rumunija-Srbija. Nosilac projekta je Gradska uprava Pančevo, partner sa rumunske strane je opština Karansebeš, a partner sa srpske strane na ovom projektu je Regionalna privredna komora Pančevo.

Uvodno izlaganje izneo je, predsednik RPK Pančevo, Dragan Bosilj.

[nastavak teksta na strani 4 ->](#)



Priprema za postupak pribavljanja integrisane (IPPC) dozvole

Regionalna privredna komora Pančevo je, u saradnji sa Ministarstvom zaštite životne sredine i prostornog planiranja Republike Srbije, Pokrajinskim sekretarijatom za zaštitu životne sredine i održivi razvoj i Privrednom komorom Srbije, organizovala u četvrtak 02.04.2009. godine, sa početkom u 11,00 časova, u Regionalnoj privrednoj komori Pančevo, instruktivni seminar na temu: Priprema za postupak pribavljanja integrisane (IPPC) dozvole.

[nastavak teksta na strani 4 ->](#) Volje





Uprava carine održala savetovanje

U kontekstu aktuelnih dešavanja na planu integracije Srbije u EU i primene Prelaznog sporazuma o trgovini i trgovinskim pitanjima između EU i Republike Srbije, a budući da je od značaja za učesnike u privrednom životu Južnog Banata da se pobliže upoznaju sa različitim aspektima vezanim za primenu Prelaznog trgovinskog sporazuma (pravila o poreklu robe i izmene Zakona o carinskoj tarifi), RPK Pančevo u saradnji sa Upravom carine organizovala je savetovanje na temu „Primena Prelaznog sporazuma o trgovini i trgovinskim pitanjima između Evropske zajednice i Republike Srbije“.

nastavak teksta na strani 4 ->

IPPC direktiva - upravljanje industrijskim procesima i zagađenjem

Evropska Unija ima vrlo razvijenu politiku i pravno regulisanje u oblasti životne sredine. Razvoj zakonodavstva Evropske Unije u oblasti zaštite životne sredine započeo je sedamdesetih godina prošlog veka sa velikom svetskom energetsom krizom. Od 1972. godine usvojeno je 5 akcionih programa EU u oblasti zaštite životne sredine (trenutno je na snazi šesti) i doneto preko 300 različitih izvora prava sa velikim brojem dokumenata relevantnih za oblast životne sredine. Politika životne sredine je izričito ugrađena u statutarna akta EU tek Jedinstvenim evropskim aktom 1987. godine, da bi njen okvir bio dalje proširivan Ugovorom o Evropskoj uniji



(1992.god.) i Amsterdamskim ugovorom (1997. god.).

Sve izvore prava EU iz ovog domena moguće je podeliti na:

- Primarne izvore prava, to su osnivački akti organizacija i
- Sekundarne, izvedene izvore prava, koje donose institucije EU, tj. pravila, uputstva, odluke, preporuke, mišljenja

Svi postojeći izvori prava se najvećim delom odnose na ograničavanja zagađenja putem uvođenja minimalnih standarda, naročito za upravljanje otpadom, zagađivanje voda i zagađivanja vazduha. Kombinacijom primene različitih vrsta standarda, zatim mera vezanih za određena ograničenja u korišćenju prirodnih resursa, sisteme dozvola i procedure informisanja, EU je vremenom nastojala podići nivo zaštite i obuhvatiti znatno širi krug pitanja. Tako je razvoj zakonodavstva EU početkom devedesetih godina bio usmeren na ostvarivanje prava građana na zdravu životnu sredinu, na učešće javnosti u postupku donošenja odluka, čije bi sprovođenje moglo da utiče na zdravu životnu sredinu, na obezbeđivanje javnosti informacija o stanju životne sredine i ostvarivanju prava na pravnu zaštitu u oblasti zaštite životne sredine. Poseban segment napora EU u pravcu izgradnje adekvatne legislative, predstavlja primena i podsticanje primene različitih finansijskih instrumenata u oblasti životne sredine.

Jedna od karakteristika zakonodavstva EU u oblasti životne sredine jeste to što se ono značajnim delom oslanja na iskustva i tendencije međunarodne zajednice u širem smislu, nastojeći da ih prati i implementira u maksimalnoj meri. U stvari, EU je najčešći predvodnik određenih akcija, koje šira međunarodna zajednica preduzima ili sprovodi u oblasti životne sredine, što, imajući u vidu naučne i druge potencijale EU, ostavlja značajnog traga na rešenja koja se usvajaju u međunarodnim dokumentima. Jedan od značajnih segmenata takve politike EU u oblasti životne sredine odnosi se i na zemlje u tranziciji i u okviru toga, što je za nas veoma bitno, zemlje centralne i istočne Evrope.

Najznačajnije institucije EU, koje su istovremeno i nadležne za kreiranje i sprovođenje politike i prava životne sredine su: Evropski parlament, Savet ministara, čija je glavna funkcija usvajanje legislativnih akata, i Komisija, čiji je osnovni zadatak da predlaže legislativne akte i da se stara o njihovom sprovođenju u život.

Jedno od najvažnijih pitanja, sa kojim se evropske zemlje u tranziciji suočavaju je harmonizacija zakonodavstva u oblasti životne sredine sa zakonodavstvom EU. Ona je jedan od uslova, koje postavlja EU za saradnju u oblasti životne sredine, a u slučaju zemalja kandidata za članstvo u EU i jedan od preduslova za dobijanje statusa kandidata i otpočinjanja procesa priprema za članstvo. Konačno, jedan od razloga zbog kojih je harmonizacija poželjna jeste i činjenica da je zakonodavstvo EU po pravilu razvijenije i savremenije od zakonodavstva većine zemalja u tranziciji.

Na procesu harmonizacije ekološkog zakonodavstva sa zakonodavstvom EU intenzivno se radi i u Srbiji, kako zbog namere naše zemlje da postane član ove organizacije, tako i zbog činjenice da su tim putem krenule i sve susedne zemlje sa kojima delimo značajne prirodne resurse. Preko 30% svih zakona, koje naša zemlja treba da donese u procesu evropskih integracija su zakoni iz oblasti zaštite životne sredine. EU je do sada usvojila više od 200 pojedinačnih propisa koji se odnose na zagađenje vazduha, vode i zemljišta, upravljanje otpadom, mere zaštite u oblasti hemijske industrije i biotehnologije, standarde proizvoda, procenu uticaja na životnu sredinu i zaštitu mora. Razvojem tehnologije i činjenice da mnoge emitovane zagađujuće komponente ne ostaju u jednom mediju životne sredine, već se prenose iz jednog medijuma u drugi, javila se potreba za sve većim brojem propisa u oblasti integrisane kontrole zagađenja. Tako je u septembru 1996. godine usvojena Direktiva Saveta 96/61/EC o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađenja koja ima za cilj postizanje integrisanog sprečavanja i kontrole zagađenja koje potiče iz industrijskih aktivnosti.

Kompletnu temu biltena možete preuzeti na našem sajtu: www.rpkpancevo.com/Bilteni/Tema_biltena





Održan seminar o veštinama poslovne komunikacije

...nastavak sa strane 1

Tokom seminara obrađene su sledeće teme:

1. Poslovna komunikacija (poslovno ponašanje, zakazivanje sastanka i priprema za sastanak, kreiranje imidža zaposlenih, poslovni bonton)
2. Upravljanje ljudskim resursima (značaj; osposobljavanje, obrazovanje, obučavanje; identifikacija potreba, selekcija, uvođenje u posao, liderstvo i timski rad, upravljanje vremenom).

Prof.dr Zoran Punoševac je, na postavljena pitanja prisutnih, dao veliki broj saveta uz navođenje mnogobrojnih primera iz svoje prakse i iskustva. Prisutni su se pohvalno izrazili o održanom seminaru i temama koje su jako bitne za poslovni uspeh malih i srednjih

Prezentacija prekograničnog projekta RPK Požarevac

...nastavak sa strane 1

Jedna od glavnih aktivnosti je obuka oko 200 učesnika projekta o izradi tenderske dokumentacije za ponuđače roba, usluga ili građevinskih radova.

Konsultant angažovan na sprovođenju pomenutih obuka, Zoran Tomić, prezentovao je osnovne principe i proceduru učešća na tenderima kao i primer pripreme tenderske dokumentacije za nabavku konsultantskih usluga.

Predstavnici desetak preduzeća sa područja Pančeva, koji su prisustvovali ovoj prezentaciji, dobili su na poklon informativnu

Sastanci povodom praćenja primene CEFTA Sporazuma

...nastavak sa strane 1

Direktor „Utva silosa“, Kovin, Sava Krstić je ovom prilikom izneo probleme sa kojim se suočavaju u poslovanju, a koji nastaju usled nelojalne konkurencije i prekomernog uvoza šavnih cevi i proizvoda iz čelika sumnjivog kvaliteta, koji se pojavljuju na našem tržištu. Naime, početkom 2008. godine, Vlada Republike Srbije je donela mere za zaštitu od uvoza nekvalitetnih proizvoda u vidu Odluke o određivanju robe za čiji su izvoz, uvoz, odnosno tranzit propisani uslovi (Službeni glasnik RS br. 126/07 i 119/08).

Međutim, Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja, izdalo je Instrukciju i Dopunu instrukcije Upravi carine za primenu gore navedene Odluke, koja je u skladu sa Zakonom o tehničkim zahtevima za proizvode i ocenjivanju usaglašenosti sa propisanim zahtevima (Sl.gl. SCG 44/05) i sa standardima sa obaveznom primenom, koji se odnose na šavne cevi. Instrukcijama je predviđeno da za potrebe carinjenja zastupnik proizvođača sa sedištem u R Srbiji ili uvoznik šavnih cevi obezbedi deklaraciju o usaglašenosti, koju prema istim instrukcijama može izdati isporučilac. Shodno članu 3. tačka 6. Zakona o tehničkim zahtevima za proizvode i ocenjivanju usaglašenosti sa propisanim zahtevima, isporučilac je: „proizvođač ili njegov zastupnik sa sedištem u Republici, uvoznik, odnosno privredno društvo, preduzeće ili dr.pravno lice, preduzetnik ili drugo fizičko lice koje je stavilo proizvod u promet ili omogućilo njegovo korišćenje.“

Sve je to dovelo do toga da domaća proizvodnja šavnih cevi stagnira, a tržište je preplavljeno nekvalitetnim proizvodima od uvoznog čelika, nepoznatog porekla i kvaliteta koji nisu usklađeni sa obavezujućim standardima. Povodom ovog problema, dogovoreno je da predstavnici „Utva silosa“, Kovin i Asocijacije industrije čelika ukažu Upravi carine kod kojih uvoznih proizvoda je potrebno izvršiti dodatnu proveru ispunjenosti uslova za sticanje porekla, kako bi se sprečilo neopravdano korišćenje preferencijala koje omogućava CEFTA sporazum.

Takođe, dogovoreno je da se nadležnom Ministarstvu uputi zahtev za pojašnjenje Instrukcije i Dopune instrukcije za primenu Odluke o određivanju robe za čiji su izvoz, uvoz, odnosno tranzit propisani uslovi, a u skladu sa članom 11. Zakona o tehničkim zahtevima za proizvode i ocenjivanju usaglašenosti sa propisanim zahtevima.

Budući da su predstavnici Privredne komore članovi Zajedničkog komiteta CEFTA, predloženo je da na sledećem zasedanju iznese ova problematika i izrazi sumnja u ispravnost uverenja o poreklu robe koje dostavljaju proizvođači šavnih cevi iz Makedonije.

Na sastanku u preduzeću „Tehnomarket“ iz Pančeva, direktor Mirosljub Kršanić je predstavio probleme sa kojima se suočava ova kompanija u poslovanju. Preduzeće »Tehnomarket« doo je izvozno orjentisana kompanija. Ovo preduzeće trenutno investira zajedno sa svojim partnerom, američko-emiratskom kompanijom, u izgradnju pogona za proizvodnju kompozitnih materijala, sa licenciranom tehnologijom. Pretežna delatnost preduzeća „Tehnomarket“ je proizvodnja aluminijumskih profila od primarnog aluminijuma. Budući da u Srbiji ne postoji proizvodnja primarnog aluminijuma, u potpunosti su zavisni od uvoza. Variranje berzanske cene uvoznih materijala dovodi do toga da proizvodi ovog preduzeća često ne ispunjavaju uslove za sticanje preferencijalnog porekla robe, što onemogućava njihov izvoz na tržište CEFTA uz oslobađanje od carine.

Izvoz sekundarnog aluminijuma je izuzetno komplikovan sa stanovišta broja procedura koje moraju biti ispunjene, kao i vremena koje je potrebno da bi se izvršila potrebna testiranja. Problem u poslovanju svakako predstavlja i činjenica da ne postoji vancarinska zaštita domaće proizvodnje. Dodatni problem se sastoji u tome što je nakon stupanja na snagu jednostranog Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju pojačana konkurencijom stranih proizvođača aluminijumskih profila na domaćem tržištu što dovodi do pada plasmana. Sporazum o slobodnoj trgovini sa Turskom, koji treba da stupi na snagu u narednom periodu, dodatno će pojačati konkurentski pritisak na našem tržištu što će se negativno odraziti na domaću proizvodnju.

Navedeni problemi sa kojima se naša preduzeća suočavaju, zahtevaju adekvatan odgovor nadležnih institucija, odnosno Vlade, koja treba da preduzme odgovarajuće mere necarinske zaštite domaćih proizvođača, kako bi se sprečilo gašenje domaćih firmi koje ne mogu izdržati pojačani konkurentski pritisak.





Prezentacija projekta "ECO status reke Tamiš"

...nastavak sa strane 1

On je naglasio da Evropska unija svake godine izdvaja značajna sredstva iz zajedničkog budžeta za pomoć manje razvijenim regionima i državama članicama. Međutim, određeni fondovi za razvoj EU su namenjeni i državama koje nisu njene članice, kao što su države kandidati i potencijalni kandidati. EU podržava i Srbiju na putu integracije u evropske strukture, dodeljujući joj značajnu finansijsku pomoć za sprovođenje reformi. Novi instrument za pretprijetnu pomoć IPA koji se sastoji od 5 komponenata, podrazumeva i pomoć u prekograničnim aktivnostima, u okviru kojih pitanje zaštite životne sredine ima poseban značaj. Takođe, g-din Bosilj je istakao da Programi prekogranične saradnje sa zemljama članicama EU, odnosno Rumunijom, su dodatno značajni, jer mogu doprineti upoznavanju sa procedurama i postulatima EU, što je direktan doprinos naporima za povećanje konkurentnosti Srbije na zahtevnom evropskom tržištu. Gradonačelnica Pančeva, g-đa Vesna Martinović, u svom obraćanju je naglasila je realizacije ovakvih projekata i pozdravila napore na rešavanju aktuelnih pitanja zaštite životne sredine.

Ovom sastanku prisustvovala je i delegacija Opštine Karansebeš, koju je predvodio potpredsednik Opštine, g-din Iova Ilie.

Koordinator projekta Jelena Novakov i menadžer projekta Borislav Vulić, predstavili su osnovne projektne aktivnosti i aktivnosti koje su do sada realizovane. Projekat „ECO status reke Tamiš“ je usmeren na unapređenje ekološkog statusa i bolje iskorišćenje prirodnih resursa reke Tamiš prema principima održivog upravljanja vodama iz Direktive 2000/60/EC. Očekuje se da se u okviru ovog projekta uradi Katastar zagađivača reke Tamiš, Studija o EKO statusu reke Tamiš, poveća nivo informisanosti i interesovanje javnosti u Potamišju za očuvanje i zaštitu prirodnih i privrednih resursa reke Tamiš i izvrši uticaj ciljnih grupa na nadležne državne organe i organizacije u pravcu donošenja Programa mera za zaštitu reke Tamiš.

Na ovom sastanku predstavljen je i film mlade autorke Mihaele Avramesku na temu "Tamiš sad".

Priprema za postupak pribavljanja integrisane (IPPC) dozvole

...nastavak sa strane 1

Jedan od najvažnijih pitanja, sa kojim se evropske zemlje u tranziciji suočavaju je harmonizacija zakonodavstava u oblasti životne sredine sa zakonodavstvom EU. Ona je jedan od uslova, koje postavlja EU za saradnju u oblasti životne sredine, a u slučaju zemalja kandidata za članstvo u EU i jedan od preduslova za dobijanje statusa kandidata i otpočinjanja procesa priprema za članstvo. Na procesu harmonizacije ekološkog zakonodavstva sa zakonodavstvom EU intenzivno se radi i u Srbiji, kako zbog namere naše zemlje da postane član ove organizacije, tako i zbog činjenice da su tim putem krenule i sve susedne zemlje sa kojima delimo značajne prirodne resurse. Preko 30% svih zakona, koje naša zemlja treba da donese u procesu evropskih integracija je zakoni iz oblasti zaštite životne sredine.

Do sada su usvojena sledeća akta: Zakon o zatiti životne sredine, Zakon o strateškoj proceni uticaja na životnu sredinu, Zakon o proceni uticaja na životnu sredinu, Zakon o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađenja.

IPPC direktiva je jedna od prvih direktiva koja je u potpunosti transponovana u pravni sistem Republike Srbije, donošenjem Zakona o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja životne sredine u decembru 2004. godine.

Primenu IPPC direktive u Srbiji i zahtev za izdavanje integrisane dozvole predstavila je Svetlane Marušić, savetnik pokrajinskog Sekretara za zaštitu životne sredine i održivog razvoja

Pravilnik o sadržini i izgledu integrisane dozvole predstavila je Nada Lukačević, načelnik odeljenja za integrisane dozvole u Ministarstvu zaštite životne sredine i prostornog planiranja.

Seminaru su prisustvovali, pored predstavnika privrede Južnog Banata i privredni subjekti Srednjeg Banata, predstavnici RPK Zrenjanin i predstavnici medija.

Nakon održane prezentacije, privrednici su imali prilike da postavljaju pitanja, da bi se kvalitetno pripremili za podnošenje prijave u postupku pribavljanja IPPC dozvole.

Sva bliža obaveštenja o seminaru i postupku pribavljanja IPPC dozvole: Regionalna privredna komora Pančevo, Zmaj Jovina 1a, kontakt osoba Jasmina Vladislavljević 013/343-255, lok. 20 ili 062/378-420, ili e-mail: jasmina.vladislavljevic@komora.net





Uprava carine održala savetovanje

...nastavak sa strane 2

Predavač na ovom savetovanju je bio Tihomir Bogičević, pomoćnik direktora Uprave carina R Srbije, koji je prisutnim privrednim subjektima Južnog Banata detaljno predstavio način primene opravila o poreklu robe u okviru jednostrane primene Prelaznog sporazuma Srbije sa EU.

Sastanku su prisustvovali i predstavnici carinarnice Vršac i carinske ispostave Pančevo.

Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju (SPP) Srbije Evropskoj uniji i Prelazni sporazum potpisani su 29. aprila ove godine u Briselu, a ratifikovani su u Skupštini Srbije 9. septembra. SSP ne može da stupi na snagu dok ga ne potvrde Savet ministara EU i Evropski parlament i ne bude ratifikovan u svim državama potpisnicama, članicama EU. Savet ministara EU, zbog protivljenja Holandije, nije dao saglasnost da se primenjuje Prelazni sporazum, ali su zvaničnici EU preporučili Srbiji da jednostrano počne primenu tog sporazuma.

Prelaznim trgovinskim sporazumom, koji je Srbija potpisala sa EU 29. aprila 2008. predviđeno je da se u narednih šest godina postepeno uspostavi slobodna trgovina industrijskim i poljoprivrednim proizvodima. Prama prelaznom trgovinskom sporazumu sa EU, u zavisnosti od grupa proizvoda carine će se smanjivati u naredne tri, pet ili šest godina.

Na industrijske proizvode carine će biti potpuno ukinute posle šest godina, dok će na određene poljoprivredne proizvode ostati carine na nivou od 20 do 80 odsto od carina iz 2008. Domaća industrija će se, kako je ugovoreno, najduže štititi pri uvozu robe koja je na listi najosetljivijih proizvoda, za koje bi u prvoj godini primene sporazuma carina iznosila 85 odsto sadašnje carinske stope. U drugoj godini carina bi se svela na 70 odsto, naredne godine na 55 odsto, zatim na 40, pa 20 odsto, da bi šeste godine bila ukinuta.

Na industrijske proizvode carine će biti ukinute posle šest godina, dok će na određene poljoprivredne proizvode ostati carine na nivou od 20 do 80 odsto od carina iz 2008. Izmenama Zakona o carinskoj tarifi carinska stopa za uvoz automobila iz EU smanjena je sa 20 odsto na 12,5 odsto.

